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La calificación máxima (entre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzarán aquellos ejercicios que, además 
de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados los procesos de resolución, cuidando la expresión 
escrita y los símbolos y unidades de las magnitudes empleadas.  

 

1.- A) Indique razonadamente cuáles de los siguientes grupos de números cuánticos son posibles para un 

electrón en un átomo:  

 (4, 1, 0, +1/2)     (3,3, 2, +1/2)      (2, 0, 1, –1/2)       (3, 2, -2, -1/2) 

 De las combinaciones de números cuánticos anteriores que sean correctas, indique el orbital donde se 

encuentra el electrón y ordénelos en orden creciente de energía, razonando su respuesta.  (0,8p) 

 B) Defina primera energía de ionización de un elemento. El valor de la magnitud anterior para el Litio es de 

520,2 kJ/mol. Halla la longitud de onda (en nm) que debe tener un fotón para ionizar un átomo de Li. 

 Datos: c=3·108 m/s;  h= 6,62·10-34 J·s; . NA=6,022·1023.  (1p) 

 C) Razone como varia la primera energía de ionización lo largo de un período. (0,6p) 

 D) Sean las especies He, Li+, y Be2+ ¿Se necesitará la misma energía para arrancar un electrón a cada una de 

ellas? Justifique la respuesta. (0,6p) 

 
2.- a) Defina que es la energía reticular o energía de red.  (0,5p) 

 b) Haga un esquema del ciclo de Born-Haber para el CaCl2, escriba las reacciones implicadas en dicho ciclo y 

calcule, con los valores siguientes, el valor de la energía de red del CaCl2:  

 Entalpía de sublimación de Ca(s) = 178,2 kJ·mol-1. Primera energía de ionización de Ca(g) = 590 kJ·mol-1. 

Segunda energía de ionización de Ca(g) = 1145 kJ·mol-1. Entalpía de disociación de Cl2(g) = 244 kJ·mol-1. 

Afinidad electrónica del Cl(g) = –349 kJ·mol-1. Entalpia de formación del CaCl2=–795,4 kJ·mol–1.    (1p) 

 c) Justifique la razón por la cual el NaCl funde a 801ºC y el KCl a 770ºC.  (0,5p) 

 

3.- Considere las moléculas: Cloruro de berilio (BeCl2), disulfuro de carbono (CS2), trióxido de azufre (SO3) y 

fosfina (PH3): 

 a) Escriba sus estructuras de Lewis.  (0,6p) 

 b) Usando la teoría de RPECV justifique su geometría, dibújelas y escriba su nombre.  (0,8p) 

 c) Razone si son o no polares.  (0,6p) 

 

4.- Justifique los siguientes hechos: 

 a) El H2O hierve a 100ºC y es líquida a temperatura ambiente y el H2S, de mayor masa molecular, hierve a  

–60ºC y es un gas a temperatura ambiente.  (0,8p) 

 b) El metano CH4 es un gas y el tetracloruro de carbono, CCl4, es un líquido a temperatura ambiente.

 (0.8p) 

 c) El dióxido de carbono CO2 es un gas a temperatura ambiente, sublimando a -79 °C. El óxido del siguiente 

elemento de la familia del carbono, el dióxido de silicio SiO2 funde a 1700 °C. (0,7p) 

 d) El hierro es un material que conduce la electricidad y pueden formarse con él láminas e hilos.  (0,7p) 

  










